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COLEGA MEA 

 

Adam Maria Eliza 

Liceul de Arte ”Victor Giuleanu” Rm. Vâlcea 

Cadru didactic îndrumător: Înv. Surovcek Rodica 

 

Colega mea se numește Aleyna și este în clasa a IV-a. O cunosc din clasa I, când a 

venit la școala noastră. Ea a venit din Turcia, unde mama ei a fost căsătorită cu un turc, de 

religie musulmană. Însă părinții s-au despărțit iar ea a venit cu mama și cu sora ei în 

România. Locuiesc în oraș la bunica lor.  

Aleyna este și ea de religie musulmană și când a venit în clasa noastră nu prea știa 

să vorbească românește. Se înțelegea cu colegii mai mult prin semne. Cu timpul însă, a 

început să vorbească mai bine, să se înțeleagă cu ceilalți ajutată de mama ei dar și de 

doamna învățătoare și curând s-a integrat foarte bine în colectivul clasei. 

Colega mea este o fată înaltă, slăbuță, cu ochii căprui. Este foarte sensibilă și 

modestă. Eu am stat cu ea în bancă până în clasa a III-a și am devenit bune prietene. Deși 

era de altă naționalitate și nu prea vorbea românește, colegii au acceptat-o și au integrat-

o în jocurile lor. Și-a făcut prietene printre colegele de clasă cu care relaționează în pauze 

sau în activitățile pe grupe.  În clasa a III-a și a IV-a, Aleyna a devenit una din cele mai 

bune eleve din clasă. Învață foarte bine și a participat la multe concursuri școlare unde a 

câștigat și câteva premii.  

Pentru mine este o colegă și o prietenă foarte bună, ne înțelegem bine și ne ajutăm 

la lecții. În pauze ne jucăm diferite jocuri, discutăm, citim reviste sau ne pregătim pentru 

lecții. De multe ori ne-am ajutat la făcutul temelor. Toți colegii o apreciază pentru că este 

respectoasă, liniștită, învață bine și este prietenoasă. Niciodată nu au fost discuții legate 

de naționalitate sau despre religia pe care o are. Este o bună prietenă și colegă de clasă.  
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ÎMPACARE, NU DISCRIMINARE! 

 

 

Mircea Bălăceanu 

Școala Gimnazială nr. 186 ”Elena Văcărescu” 

Profesor învățător: Marcu Alina 

 

A fost odată o fată numită Ana. Ea nu era prea fericită căci se născuse fără două 

degete la mâna stângă. Chiar dacă era stângace, trebuia să își folosească mâna dreaptă. 

Asta nu o deranja prea mult, însă. Ceea ce o deranja, era că la grădiniță, mulți 

colegi râdeau de ea. Îi spuneau că nu se poate juca și o evitau. Alții îi spuneau lucruri 

urâte, iar alții se speriau și fugeau de ea. Asta a durat până când, într-un final, a aflat 

educatoarea. Ea le-a explicat copiilor că vrea să se joace cu ei și că se întâmplă ca unii 

oameni să nu aibă toate părțile corpului. Apoi, după un timp, totul s-a schimbat. 

Copiii se jucau cu Ana iar ea era fericită. Colegii ei nu mai fugeau de ea și o lăsau 

să intre în jocul lor. Totul era foarte bine pentru Ana. Între timp, copiilor li s-a spus 

povestea Rățușca cea urata iar Ana s-a simțit și mai bine.  

Peste câțiva ani, Ana a intrat în clasa I. Și aici s-a întâmplat aceeași poveste. Toți 

elevii râdeau de Ana. Îi dădeau și porecle precum Urâțica. Ana se simțea rău. Se simțea 

singură și pierdută.  

Dar, și de data asta, profesoara a aflat ce se întâmplă și a ajutat-o pe Ana.  

Acum, Ana este o fată fericită, cu o familie veselă. A lăsat în urmă șicanele 

colegilor, a înțeles că nu toți suntem la fel, că dacă te accepți așa cum ești, ai puterea să îi 

convingi și pe ceilalți că unele dintre lipsuri nu îți pot marca existența. 

Nu lăsa discriminarea sa îți răpună și ție copilăria.  
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PRIETENUL LA NEVOIE SE CUNOAȘTE 

 

 

Colțoși Teodora 

Liceul Sanitar “Antim Ivireanu“ Rm. Vâlcea 

Cadrul didactic îndrumător: Prof. înv. Primar Adam Mina Simona 

 

 

Colega mea Ana este foarte tristă în ultima vreme. Ea locuiește cu bunica ei. Mama 

ei a plecat printre străini, forțată de griji și lipsită de bunurile materiale pentru a crește 

cei doi copii, o fată și un băiat. Ana este o colegă minunată, dar cred eu că s-a maturizat 

prea devreme. În pauze la școală îmi vorbește despre dorul de mama ei, cât de mult are 

nevoie de prezența ei, de zâmbetul și ochii ei, de cât de mult îi lipsește de când a plecat. 

Atunci nu era seară în care să nu adoarmă plângând. 

Aflând de supărarea ei, am hotărât să o ajut, povestindu-i doamnei învățătoare 

despre durerea ei, pe care nu dorește să o afle nimeni. 

După o lună de zile, doamna învățătoare împreună cu părinții mei au reușit să o 

facă fericită pe Ana și să o convingă pe mama ei că este important să stea alături de copiii 

ei. 

Ana este acum un copil vesel și s-a împăcat cu gândul că în curând mama ei se va 

întoarce acasă. 

 

2 

 

 
                                                 
2 http://educatiecudragoste.ro/promisiune-de-pastrat-copilaria/ 
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LAYLA 

 

 

Apostol Sara Maria  

Clasa a III-a B, C. N. Mihai Eminescu 

Prof. Coordonator Florentina Chifu 

 

 

Într-o zi, am mers împreună cu părinții mei în parcul ”Lumea Copiilor”. După ce m-

am dat pe tobogan și în balansoar m-am dus să mă dau în leagăn. Acolo am întâlnit o 

fetiță care se juca singură.  

- Bună, eu sunt Sara !  

- Bună ! eu sunt Layla ! 

- Vrei să ne jucăm împreună ? am întrebat-o eu. 

- Da, dacă și tu ești de acord. Datorită culorii pielii mele, copii nu vor să se 

joace cu mine. Eu sunt de culoare pentru că tatăl meu este de origine africană.  

- Nu contează ce culoare are pielea noastră, contează să fim buni și 

prietenoși.  

La finalul zilei am descoperit că Layla este o prietenă bună și am plecat amândouă 

acasă cu zâmbetul pe față. 
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NOUL COLEG, MOHAMED 

 

 

Bran Cătălina 

Școala Gimnazială nr. 27, București 

Îndrumător: Prof. Nicolae Ruxandra – Ioana 

 

 

Într-o zi, la școală, a venit un nou coleg, Mohamed. El era de altă naționalitate și nu 

vorbea prea bine limba română. Când a intrat în clasă pentru prima oară, copiii au 

început să râdă de el. În primul rând, numele său li se părea amuzant!  

În pauze, elevii ieșeau în curtea școlii ca să se joace. Mohamed însă, stătea singur, 

uitându-se doar la ceilalți colegi cum se joacă. Nimeni nu vorbea cu el, căci le era tare greu 

să îl înțeleagă.  

Toată acestea au durat până într-o zi când, Adrian a început să se joace cu el. 

Știind că nu vorbea prea bine limba noastră, a încercat să îl învețe. Îi arăta tot felul de 

obiecte și de imagini, îi scria denumirile acestora pe un carnețel și îl punea mereu să 

repete. Mohamed avea și mare talent la desen, așa că fiecare filă din carnetul lui era o 

adevărată opera de artă!  

Chiar și în ore, Adrian îl mai ajuta din când în când cu traducerea sau înțelegerea 

cuvintelor ori a cerințelor exercițiilor.  

După terminarea cursurilor, doamna învățătoare i-a lăsat pe copii puțin afară, în 

curtea școlii. Toți se jucau împreună. În afară de Mohamed. Atunci, Adrian a avut ocazia 

să îl integreze pe Mohamed întregii clase. Le-a arătat tuturor carnețelul minunat al 

acestuia, precum și progresele pe care le făcuse cu limba română. Putea acum să se facă 

înțeles!  

Colegii, văzând toate acestea și bucurându-se mai ales că pot înțelege ceea ce le 

transmite Mohamed, au dorit să îi fie prieteni. Firește că, cei răutăcioși, au continuat să 

facă glume urâte la adresa băiatului. Nimeni însă, nu le-a mai dat atenție.  

La finalul zilei, Adrian vorbi cu Mohamed să se întâlnească în parc să facă un 

proiect. A doua zi, au prezentat proiectul în clasă. Colegii i-au aplaudat, iar doamna le-a 

dat „Foarte bine”! 
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În următoarea oră, de Educație civică, elevii au învățat că trebuie să își respecte 

colegii, chiar dacă nu arată ca ei, au o naționalitate diferită, culoarea pielii este închisă, 

vorbesc altă limbă etc.  

După ce a trecut ora, copiii au mers la banca lui Mohamed și îi puseră tot felul de 

întrebări. s-au înțeles foarte bine cu el.  

Din aceasta poveste, învață toți copiii că trebuie să își respecte colegii și prietenii, 

la fel ca pe ei înșiși. Adrian a fost primul care și-a dat seama că Mohamed este un copil 

normal, ca și el, chiar dacă este de altă naționalitate sau are culoarea pielii foarte închisă. 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
3 https://blogbmv.wordpress.com/2015/02/28/amintiri-din-copilarie/ 
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DIFERIȚI, DAR EGALI 

 

Bucă Elena 

 Clasa a IV-a B, Șc. Gimnazială nr. 2 

 Loc. Videle, jud. Teleorman 

 Îndrumător: Prof. Pencea Ioana 

 

Suntem cu toții copii, dar nu suntem toți la fel. 

Din păcate printre noi există și copii suferinzi, copii cu diverse dizabilități. 

Odată, aflată în vacanță la bunici, am întâlnit un copil pe nume Sebi. Era cam de 

vârsta mea, dar nevăzător. Unii dintre colegii de joacă făceau glume pe seama lui, dar eu îl 

ocroteam, fără a-i arăta că îl compătimesc ca să nu se simtă rău și încercam să-i fac 

copilăria mai frumoasă. Mă jucam cu el, îl ajutam la greu, povesteam întâmplări, îi citeam 

basme. 

Simțea că nu este ca mine și suferea, iar eu eram umbra lui pretutindeni și aceasta 

îl bucura nespus. 

Cu doi ani în urmă am avut un coleg de clasă cu mari deficiențe în învățare. Gândea 

mai lent, memora greu, înțelegea cu dificultate cele explicate sau cele citite, așa că se 

descurca destul de greu și adesea înregistra rămâneri în urmă la învățătură. 

Sigur că nu a rămas neobservat de noi, așa că, la inițiativa mea, am constituit 

grupe de ajutor, ne-am organizat pe discipline, chiar l-am vizitat acasă și i-am acordat 

ajutorul care i-a îmbunătățit situația și i-a mângâiat sufletul deja încărcat. 

La școală primea din partea profesorilor ajutor diferențiat, reușind astfel să 

promoveze odată cu noi spre bucuria și mândria noastră. 

Oricine trebuie să știe că niciun copil cu dizabilități nu trebuie să rămână pe 

margine, că el trebuie integrat, iar de noi, colegii lui, ajutat să depășească traumele 

provocate de anumite dizabilități pe care le are și mai trebuie să se știe că, deși diferiți, 

suntem toți egali. 

 

 

 

 

 


